

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 90 (8593) \* Среда, 7 июня 1978 года \* Год издания 61-й \* Цена 2 коп.

## ВСЕ СЕМЕНА ЛЕГЛИ В ПОЧВУ

Вместе с другими агрономами из многих хозяйств и я отчитался о завершении посевной третьего года пятилетки. Конечно, пока хвалиться рано, о нашей работе красноречивее всего будет говорить урожай. Но одно бесспорно: под него заложили хорошую сенову. Ранние колосовые заняли у нас 2486 гектаров. Всходы хорошие, сеяли перекрестным способом.

И в том, что наша работа оказалась каче-

ственной, заслужила положительную оценку проверочной комиссии, большая заслуга лучших механизаторов колхоза. Полторы нормы выполнял на севе Е. Кокуркин, кавалер ордена Трудового Красного Знамени. Под стать ему сеял и Л. Веселов, который сейчас вместе с другими ремонтирует уборочную технику.

С хорошим качеством проведен сев и поздних культур. Уже появились всходы подсол-

нечника на 670 гектарах и кукурузы на площади 416 гектаров. Эти культуры мы два раза бороновали до всходов, а на днях начнем культивировать, уничтожая сорняки.

Добросовестно работал на севе проса механизатор В. Соловьев. Сейчас он прикатывает это поле.

Колхоз приступил к первому укосу многолетних трав. Богатый урожай люцерны выращен благодаря усилиям

мелнораторов 5-го участка, возглавляемого В. Федотовым.

Подведены итоги социалистического соревнования во время весеннего сева. Первое место занял Е. Кокуркин, на втором А. Синзов, ударными темпами проводивший культивацию.

В эти дни у нас идет обработка междурядий.

**Н. ОСИПОВ,**  
главный агроном колхоза имени Чкалова.

## ГОД УДАРНОГО ТРУДА



На монтаже насосного и поливочного оборудования, железобетонных конструкций насосных станций высоких показателей добивается машинист автокрана АИП-5 В. И. Селюков. Он выполняет сменные нормы на 140 процентов.

На снимке: В. И. Селюков.

Фото М. Бабенко.

ГАЛЕРЕЯ  
ПЕРЕДОВИКОВ

## МАСТЕРА ПЕРВОЙ РУКИ

«На заводе имени Дзержинского всем известны токари высшего класса механо-термического цеха Н. Варламов и Н. Майоров. Нет, пожалуй, в номенклатуре цеха деталей, которых бы им не доводилось вытачивать. И каждая из них изготавливалась с высоким качеством», — пишет в редакцию старейший рабкор, ныне пенсионер Иван Дмитриевич Андриянов.

Что же это за люди, о которых упоминается в письме рабкора? Об этом — наш рассказ.

Внешне они не схожи. Николай Александрович Майоров быстр, словоохотлив, категоричен в суждениях. Николай Андреевич Варламов, наоборот, несколько медлителен, прежде чем высказаться, подумает, взвесит каждое слово.

Но есть у них общее в характере. Это хорошо подметил и высказал в разговоре секретарь партийной организации цеха Анатолий Семенович Рулев.

— На производстве порой складывается ситуация, когда позарез нужны те или иные детали. В таком случае их — вынь да положь. Чтобы ускорить изготовление, задание дается самым опытным. Но и тогда мастер потирает ладони станочников с заказом. Вот здесь и проявляется принципиальность человека. У Варламова и Майорова не случается брака в работе.

— Во-первых, — говорит

Николай Александрович Майоров, — любой обнаруженный брак дважды «обрачивается» во времени. Но дело не в этом, главное — нельзя, чтобы потерялась вера в человека...

Вера в человека. Вот, пожалуй, та отправная точка, от которой записат взаимотношения в коллективе. Их не измеришь. Они устанавливаются постепенно. И многое зависит от внутренней подготовки, существа, всего уклада жизни.

— Я вспоминаю годы Великой Отечественной войны, — рассказывает Николай Александрович. — Ушел на фронт отец. Он сражался на подступах к Сталинграду. Здесь и погиб, защищая Родину. Настала моя очередь идти на фронт. Прошел шестимесячные курсы пулеметно-минометного училища. Попал в десантные войска в Подмос-

ковье. А затем — на фронт в Карелию. Здесь был ранен в ногу. После госпиталя снова вернулся в строй...

Он внимательно посмотрел перед собой и убежденно подчеркнул:

— Жизнь делает человека человеком. Трудности закаляют волю, характер, формируют сознание.

А затем привел такое сравнение:

— Сейчас у молодежи — все условия. А в наше время пока было думать о себе. Нужно было работать. Потому, может быть, глубже вникали в дело. И, не имея достаточной технической и общеобразовательной подготовки, быстрее овладевали необходимым объемом знаний, становились мастерами своего дела.

Мастерство. Оно как пароль служит своеобразным эталоном в сложный мир творчества.

— У токаря технологической группы, — говорит Николай Андреевич Варламов, — нет образцов. Очень часто требуется решать задачи «с несколькими неизвестными». И если на серийный заказ существуют какие-то приспособления, то нам всякий

раз приходится принимать детали с неотработанной технологией. Так было, когда разрабатывали машину 6ЧН 21/21. Все повторяется сейчас, когда идет разработка нового дизеля повышенной мощности.

Мастера первой руки. Это относится к тем, чей талант позволяет решать самые сложные технологические задачи в минимально короткое время. Это когда работа — в радость, а дело — в удовольствии. И чем больше вопросов ставится, тем интереснее их решать, тем больше приносят они удовлетворения.

В механо-термическом цехе немало высококлассных специалистов. Виталий Трофимович Степанов, начальник, назвал Владимира Шестакова — кавалера ордена Трудовой Славы III степени, токаря Анатолия Карпакова, сверловщика Виктора Селедкова, токаря Веру Племанникову, фрезеровщицу Веру Грачеву. Анну Шубову, секретаря комсомольской организации Дмитрия Кравченко, занимающего должность начальника технологического бюро, Василия Евсеева, депутата городского Совета, Татьяну Новикову,

депутата областного Совета и многих других.

И в этой славной плеяде ярко блещет талант двух специалистов, непревзойденных мастеров своего дела — Майорова и Варламова.

Их заслуги в том, что они сумели не только сами показать, на что они способны, но и передать свой опыт другим, тем, кто пришел в цех после них.

— Был моим учеником, — говорит Николай Андреевич, — Виктор Хрусталева. Сейчас — это опытный производственный. Награжден орденом Трудовой Славы III степени. Александр Чернов в совершенстве освоил токарную профессию. Сейчас сам передает знания молодежи.

Коллектив завода имени Дзержинского решает сложные вопросы, связанные с производством и освоением деталей для народного хозяйства. Он гордится непревзойденными мастерами своего дела, такими как кавалер орденов «Знак Почета» и Октябрьской Революции Николай Андреевич Варламов и Николай Александрович Майоров.

А. АШИМОВ.



### Мастера готовятся к уборке

Ростов-на-Дону. Новые высокие рубежи наметили механизаторы прославленного звена Героя Социалистического Труда, лауреата Государственной премии СССР Н. В. Переверзевой из колхоза «Путь Ленина» Песчанокского района. Делом отвечая на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О

дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1978 году и успешного проведения зимовки скота в период 1978-79 года», они дали слово намолотить в третьем году пятилетки четырьмя комбайнами «Колос» не менее 115 тысяч центнеров зерна, а за пятилетку — 600 тысяч центнеров, что составит 30 сезонных норм, кроме того, звено решило за пятилетку сэкономить 8 тонн горюче-смазочных материалов, вдвое продлить службу комбайнов.

Как и в прошлом году, жатва и обмолот хлебов на Дону — по методу ипатовцев будут вести крупные уборочно-газопортные комплексы. В колхозах и совхозах

области уже создано свыше тысячи таких коллективов.

### Идет зеленая жатва

Брянск. В колхозе «Ленинец» Трубчевского района развернулась заготовка кормов. Все работы механизаторы, вслужбу поточным методом. В хранилище уже поступили первые десятки тонн травяной муки. Освобождающиеся из-под трав площади тут же занимают пропашными и другими культурами. Начали заготовку кормов и другие хозяйства области.

### Без ручного труда

Львов. В колхозе имени Чапаева Бродовского района полностью исключен ручной труд на прореживании всходов сахарной свеклы. 330

гектаров этой культуры закреплены за двумя механизированными звеньями, в распоряжении которых — разнообразная техника. Они полностью обеспечены также удобрениями, гербицидами. В нынешнем году механизированные звенья хозяйств Львовской области вырастят сахарную свеклу без затрат ручного труда почти на 15 тысячах гектаров — на трети всех площадей, занятых этой культурой.

### Результат сотрудничества

Пенза. Животноводы области преодолели рубеж, достигнуть который планировалось к концу нынешнего года. В среднем по области теперь 80 процентов молока продается государству хозяйствами

первым сортом.

Успеху во многом способствовали совместные договоры о социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества продукции, подписанные коллективами маслозаводов, колхозами и совхозами.

### На промышленную основу

Минск. На луга и леса перекочевали пасеки многих хозяйств Белоруссии. Июнь порадовал хорошим взятком цветущего разнотравья. Интенсификация пчеловодства способствует перевод отрасли на промышленную основу. В республике за пятилетку будет создано около 150 пчеловодческих ферм и межхозяйственных объединений.

# СТРАНИЦА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

## 10 ЛЕТ ПЛАНУ ПАРТИИ-ДЕЛО МИЛЛИОНОВ

### Определено договором

Монтаж девятиэтажного 216-квартирного дома бригада М. Карташова закончит 10 мая. Так определено договором, когда монтажники брали подряд.

Это восьмой подобный объект коллектива, а значит рабочие накопили опыт, что позволяет им трудиться с высокой производительностью. Достаточно сказать, что бригада монтирует в год пять жилых домов. Неплохие темпы!

Что же касается качества, то и тут монтажники не подводят, считают, что лучший контролер — рабочая совесть. Постоянно следят за ходом работы и качеством исполнения наши инженерно-технические работники. Да это и понятно: горожане должны получать от нас квартиры без дефектов.

Ускоряет дело монтаж совмещенных плит. Домостроительный комбинат готовит для нас еще одну новинку — объемные санкабины. А это тоже шаг вперед во времени.

В бригаде 50 человек. Третья часть из них — женщины. Работают они на задке наружных и внутренних швов. И надо сказать, справляются с легким делом успешно. В числе хороших тружениц — Л. Фролова, Н. Васильева, Е. Карташова.

Образцы в труде показывают авеневой В. Горожанин, а Н. Колодяжний практическую работу успешно сочетает с учебной на курсах монтажников при учебном комбинате.

Члены бригады постоянно совершенствуют свое мастерство. В работе о высоких темпах и качестве — все дружные коллектива. Поддерживают тесную деловую связь с заводом-поставщиком. И, конечно, отмечают недостатки заводского коллектива. К примеру, детали идут на площадку с перебоями, зачастую в некомплекте. Это мешает строителям работать ритмично.

**В. КОРОВНИКОВ,**  
старший прораб Жилстроя.

### ИНТЕРВЬЮ С ОТСТАЮЩИМИ

## ХИМИЧЕСКИЙ ЗАВОД: ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ

Балаковский химический завод — одно из крупных промышленных предприятий города. Однако он из года в год не выполняет государственных заданий по выпуску химических продуктов, в том числе и минеральных удобрений. Не справился коллектив с государственным планом и в мае.

Что мешает балаковским химикам работать ритмично? Об этом журналисту Сергею Резнику рассказывает директор завода А. П. Ромашин.

— Ускоренный ввод мощностей не мог не сказаться на дальнейшей работе нашего предприятия. Отставание инженерных и ремонтных служб не позволило своевременно производить обслуживание и ремонт вводного оборудования, что отрицательно сказалось на дальнейшей судьбе завода. Достаточно сказать, что предприятие с первого дня пуска основных производств ни один год не выполняло установленного государственного задания.

Неудовлетворительно мы закончили и 1977 год. Страна недополучила от нас 389 тысяч тонн серной кислоты, 343 тысячи тонн двойного суперфосфата. В первом квартале нынешнего года по выпуску и реализации продукции мы имеем хуже показатели, чем в первом квартале прошлого года.

В чем причина? Однозначно ответить на этот вопрос трудно. Во многом причиной является низкая квалификация и профессиональная подготовка кадров. Хотя этому вопросу у нас уделяется большое внимание — мы сумели в 1977 году обучить 1900 рабочих, 197 инженерно-технических работников. Но все-таки вопрос с кадрами не решен.

В настоящее время на предприятии не хватает 960 человек. Это, в основном, эксплуатационный и ремонтный персонал.

Мы вводим новую очередную производственную мощность — четвертый комплекс по выпуску фосфорной кислоты. Этот комплекс на 50 процентов не обеспечен кадрами рабочих. Вводим в этом же году в эксплуатацию четвертое производство серной кислоты — не обеспечено кадрами на 75 процентов. Создать за три-четыре месяца дружный и

слаженный коллектив очень сложно.

Сейчас около 150 наших рабочих и инженерно-технических работников стажуется на родственных предприятиях. Мы ждем 200 выпускников технических училищ.

Следующая причина — это ненормальная работа бессточной системы водоснабжения. Вся система в настоящее время закислена. Это следствие того, что периодически на производстве производится залповый сброс кислоты и закисление грунтовых вод. Задачу надо решить немедленно, ибо в результате сильной коррозии выходит из строя оборудование.

Что намечено в этом отношении? Разработана документация. Задача состоит в том, чтобы за летний период осуществить первый этап строительства пруда-испарителя, перекачать закисленную воду из старых прудов-отстойников и обновить систему свежей речной водой.

Вторая задача — перевод сернокислотных цехов на серу. Второй цех мы уже начали переводить. В июне закончим реконструкцию цеха будет работать на сере. В дальнейшем также будем ставить вопрос о переводе четвертой вводной мощности с серного колчедана на серу, а затем — третьей и первой производственных мощностей.

Мы приложим все усилия, чтобы введенные мощности осваивались более высокими темпами, чтобы все проблемы, связанные с неритмичной работой предприятия, были решены. Химический завод должен выйти на уровень лучших предприятий в своей отрасли.



У этих молодых людей интересная профессия — они слесари по обслуживанию торгового оборудования. Работники магазинов довольны их работой — оборудование действует надежно.

На снимке (слева направо): слесари участка «Росторгмонтаж» А. Скворцов и В. Дубровин.

Фото М. Бабенко.

## На строительстве завода-спутника КамАЗа

### Месяц ударных темпов

Коллективы большинства бригад, занятых на строительстве второй очереди предприятия, уверенно наращивают темпы. Это особенно видно на примере монтажников, которыми руководит Е. Муругов. В мае они смонтировали 1025 кубометров сборного железобетона и 35 тонн металлоконструкций, что больше плана.

Определили норму и отделочники, возглавляемые В. Мукорным. На пусковом объекте — центральной заводской лаборатории — выполнили покраску стен на площади 3500 квадратных метров, побелку — на 4 тысячах, а покраску окон и дверей — на тысяче квадратных метров.

В конце мая коллектив бригады взял бригадный подряд, и дела пошли намного лучше.

Ударно поработали в мае бригады И. Карпова, С. Калиберды и другие.

### Дни деловых встреч

Каждый четверг на строительной площадке — день деловых встреч. Вниманию строителей предлагаются лекции. Одну из них — об итогах поездки Л. И. Брежнева по Сибири и Дальнему Востоку — прочел секретарь партийной организации П. Дихтарь.

В планах — встречи с руководителями стройки, общественных организаций города.

Оборудована агитплощадка: сделаны скамейки, есть сцена. В ближайшее время строительная площадка будет радиофицирована.

### Совещаются контролеры

Состоялся семинар с руководителями и членами групп и постов народного контроля. О задачах дозорных на строительстве завода рассказал секретарь паркома Химстроя Р. Курбатова. Здесь — борьба с потерями рабочего времени, контроль за поставкой материалов и т. д.

# Балаковская оросительная

Новый, большой шаг в осуществлении мелиоративных работ предстоит сделать коллективу мелиораторов — строителей треста «Балаковводстрой». От мелких участков орошения, Малой Балаковской, Духовницкой оросительных систем перейти к строительству Большой Балаковской оросительной системы — современного водохозяйственного предприятия с максимально автоматизированной системой управления и телемеханикой.

Согласно генеральному плану, разработанному проектно-исследовательским институтом «Приволжгипроводхоз», общая площадь орошения Балаковской оросительной системы составит 44 тысячи гектаров, в том числе первая очередь строительства — 20 тысяч. Границами системы являются

с севера и юга — реки Малый и Большой Иргиз, с востока — Пугачевская оросительная система, с запада — Саратовское водохранилище.

Минводхозом СССР утверждена сметная стоимость первой очереди строительства — 76 миллионов рублей, в том числе на водохозяйственное строительство выделяется 53 миллиона, на сельскохозяйственное производство — 12 миллионов, жилищно-гражданское строительство — 11 миллионов рублей.

Строительство первой очереди оросительной системы намечено закончить в 1982 году. Живительную влагу получат более 20 тысяч гектаров плодородных земель.

Тресту необходимо уложить около 20 миллионов кубомет-

ров монолитного бетона и железобетона, смонтировать 113 тысяч кубометров сборного бетона, проложить 900 километров магистральных и поливных трубопроводов, запустить в работу 226 дождевальных машин «Фрегат» и 26 «Волжанок». Построить 13 насосных станций, 28 километров каналов с противозильной рациональной одеждой, 62 километра дорог, коровники, телятники, помещения для молочно- и другие сельскохозяйственные здания. Кроме того закончить жилищно-гражданское строительство в селах Хлебновке, Кормежке, поселках Крутом, Головановском и Нопониколаевском.

В текущем году тресту «Балаковводстрой» на строительстве Балаковской оросительной системы необходимо

освоить строительномонтажных работ на 8 миллионов рублей, подготовить к поливу 3296 гектаров орошаемых земель, закончить строительство девятикилометрового участка магистрального канала с гидротехническими сооружениями. Широким фронтом развернуть работы по производственному и жилищному строительству совхозов.

Строители ЦМК-10 заканчивают строительную часть насосной станции на реке Куличихе, ведут прокладку трубопроводов. С юга от Саратовского канала ЦМК-61 строят магистральный канал. ЦМК-80, № 79, № 62 заняты на строительстве совхозов.

Впервые в практике на планировке откосов применяется планировщик откосов МП-109. Участок канала

отведен под экспериментальное строительство. Облицовка откосов канала производится предварительно напряженными крупногабаритными железобетонными плитами НПК с арматурными выпусками по контуру. Плита экспонируется на ВДНХ СССР.

Применение крупногабаритных плит вместо плит типа ПИ значительно снижает расход арматурной стали, уменьшает количество и длину швов. Применение плит НПК дает экономический эффект около 200 тысяч рублей.

Пуск Балаковской оросительной системы позволит выполнить ответственные задачи, поставленные на XXV съезде КПСС по дальнейшему повышению урожайности сельскохозяйственных угодий.

**В. БАСЕНИН,**  
начальник техотдела треста «Балаковводстрой».

За эффективность и качество строительства

ПРАВО НА ДОБРОТНОЕ ЖИЛИЩЕ

Конституция СССР гарантирует советским людям право на жилище. И на жилище (это так естественно) надежное, добротное.

Именно в таком направлении строит свою работу трудовая бригада нашего управления. «Сильный коллектив» — такие слова адресуем мы каменщикам бригады В. Нефедова. Знают цену рабочему слову, трудятся со знанием дела, высокопроизводительно и практически без брака.

Славится своим умением бригады отделочников. Жилые дома под строительными номерами 1, 2, и 3 переданы новоселам с оценкой «хорошо». Здесь паркетные полы, а стены — не простая побелка, а оклеены обоями. Красиво, удобно. Сделано это руками тружеников нашего коллектива, которые не раз доказывали, что умеют работать грамотно.

В помощь нашим строителям приданы механизмы. Нет нужды в кранах (их у нас достаточно, чтобы работать эффективно, с высокой производительностью), есть растворные подъемники и другие средства малой механизации.

Рабочие постоянно повышают свою квалификацию, пополняют знания на занятиях, которые мы обычно ведем в зимнее время. Создали третью бригаду каменщиков.

Еженедельно проводим день качества. Свообразным смот-

ром бездефектного труда является взаимопроверка выполнения бригадами работ: общестроители принимают работу у нулевиков, а отделочники — у общестроителей.

Короче, коллективом достигнуты определенные успехи в борьбе за эффективность и качество строительства. Но удовлетворяться нельзя: наши строители не новички в своем деле, но и у них случается «один комом». Почему?

Мы строим хозяйственным способом, и в этом главная трудность. Материалы достаем так: где найдем, кто даст. «Выручают» иногда не совсем добротными. Лес в основном сырой, покрасочный материал темных тонов и невысокого качества.

Перебои с поставкой материалов не дают нам возможности внедрять новое, прогрессивное в практику работы. Например, бригадный подряд. Договор с коллективом каменщиков П. Дорошенко расторгнут — не было сборного железобетона.

Сейчас готовится взять подряд бригада В. Нефедова, но нет полной уверенности, что поставка материалов не подведет.

Нередки жалобы жильцов на плохую отделку квартир. Да, мы тут виноваты. А как получается? К моменту, когда начинаются штукатурные работы, дом еще не отеплен. Отопление включаем по вре-

менной схеме, но тепла недостаточно, штукатурка плохо высыхает. А брак отделочникам уже трудно устранить.

Помните, в дом под строительным номером 4 теплоотрасу подключили тогда, когда мы оштукатурили уже десять этажей.

Но надо отдать должное коллективу сантехнического управления: сейчас он подтянулся и не подводит нас. Отделочники вовремя получают тепло.

Эффективность и качество нашей работы зависят и от оперативности проектировщиков. Срабатывают хорошо — и нам плюс, а их просчет ударит по нашему карману.

Справедливо отметить, что проектировщики нас не подводят. Но вот на доме № 10 произошла неприглядная история: мы уже выполнили нулевые работы, когда выяснилось, что нам дали устаревший проект. Переделка хоть и не займет много времени и не потребует больших средств, но этот случай должен насторожить.

Наша заветная мечта — строить непрерывным потоком: закончили работу общестроители — отделочники тут же приступают к делу. Над решением этой задачи и работает коллектив управления. Трудиться с гарантией высокой эффективности и качества — значит постоянно искать резервы лучшей организации производственного процесса, устранять недостатки, мешающие нам работать лучше.

В. АЛИМОВ, начальник СМУ-1 треста «Промжилстройремонт» производственного объединения «Химволокно».

За рубежом



Успешно развивается сотрудничество между Советским Союзом и Народной Республикой Анголой. Большую помощь в развитии здравоохранения молодого независимого государства оказывают советские врачи.

На снимке: советский врач Г. Фрофеева из Волгограда ведет прием маленьких пациентов.

Фото С. Фроловой (Фотохроника ТАСС)

ФЕСТИВАЛЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

В широко развернувшейся подготовке к предстоящему летом этого года в Гаване XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов наряду с молодежью активно участвует весь кубинский народ, заявив в беседе с корреспондентом ТАСС член национального комитета Союза молодых коммунистов Кубы (СМК) Луис Фелипе Васкес. Вместе с молодежными организациями страны в проведении многочисленных политических, культурно-массовых и спортивных мероприятий, посвященных международному молодежному форуму, участвуют комитеты защиты революции, федерация кубинских женщин, национальная ассоциация мелких земледельцев, различные государственные учреждения. Высокой честью считают участие в подготовке к предстоящему слету юности планеты деятели науки, культуры, искусства, известные спортсмены.

Сейчас, сообщил Луис Фелипе Васкес, по всей стране — на промышленных предприятиях, стройках, в госхозах и сельскохозяйственных кооперативах, в воинских частях и учебных центрах действуют 30 тысяч первичных подготовительных комитетов. Одним из главных аспектов их деятельности

стали организация и проведение среди трудящихся страны социалистического соревнования в честь фестиваля. В этом соревновании участвуют тысячи коллективов.

Важной задачей комитетов является также сбор средств в фонд фестиваля. В стране повсеместно организуются массовые субботники и воскресники, сборы от которых поступают в фестивальную копилку.

Живо откликнулось население страны на инициативу о передаче в фонд фестиваля каждым рабочим, служащим, воином кубинской армии своей дневной зарплаты или жалования. Значительные средства поступают также на нужды фестиваля от продажи населению изделий и предметов народных кустарных ремесел.

Члены подготовительных комитетов много делают для пропаганды целей и задач предстоящего молодежного форума, знакомства населения страны с историей возникновения и развития фестивального движения, с основными молодежными и студенческими организациями различных государств. Особое место занимает рассказ о советской молодежи, ее активном участии во всех сферах экономической и общественной жизни своей страны.

Гавана И. ГОЛУБЕВ.

Журнал «Волга» в июне

Заканчивается публикация повести Владимира Бушина «Его называют генералом» (страницы жизни Фридриха Энгельса, солдата революции) и приключенческой повести польского писателя Ежи Эдигера «Смерть ждет у окна». Отдел прозы представляет также рассказом Л. Иванченко «Дождь в пятницу».

Под поэтической рубрикой выступают Ф. Сухов (г. Горький), Д. Насунов (г. Элиста) и В. Чурсов (г. Волгоград). 150-летию со дня рождения Н. Г. Чернышевского посвящены выступления Ж. Трофимовой («Ульяновы и Чернышевский») и Б. Сергеева («Книга о гнезде орла»).

Отдел публицистики и очерка предлагает читателю статью доктора экономических наук А. Соловьева «Выбор профессий» (профориентация глазами экономиста). А. Марков в очерке «По следам Рязина» рассказывает о своей поездке по реке Бузан — одному из рукавов Волги. Повторив путь Степана Рязина, автор находит много новых интересных фактов об известном походе и о самом атамане.

Литературная критика представлена статьями В. Дробышева — «Общность судьбы» (о стихах А. Жигулина) и Н. Машова — «Слово об учителе» (к 70-летию критика П. А. Бусыгина).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

По следам неопубликованных писем

«В четвертом микрорайоне закрыли продовольственный магазин, переоборудовав его под вино-водочный. И наша спокойная жизнь кончилась...» — пишет читательница газеты Н. Л. Руднева.

В ответе редакции заведующий отделом торговли горисполкома В. М. Шаронов сообщил:

— В целях упорядочения продажи спиртных напитков и повышения культуры торговли по распоряжению горисполкома УРСом Саратовгэсстроя были закрыты два специализированных магазина №№ 9, 29 по продаже спиртных напитков по улице Минской, имевшие малую торговую площадь, и открыт один магазин по улице Вокзальной с режимом работы с 11 до 19 часов.

Отделу внутренних дел руководством горисполкома дано указание об усилении контроля за соблюдением общественного порядка в районе расположения магазина № 19 и жилых домов №№ 7 а, 8 а, 9 а в часы работы магазина и особенно в вечернее время.

ДОЛГИЕ ОБЕЩАНИЯ

«Наш дом был сдан в эксплуатацию в феврале с большими недоделками. После значительных усилий со стороны жильцов в декабре 1977 года ЖКУ объединения «Химволокно» начало ремонт квартир. Вначале дело шло неплохо, но в феврале кончилась деревоплита, и ремонт приостановился...»

Группа жильцов дома № 108 по улице им. Ленина.

В ответе редакции начальник ЖКУ объединения «Химволокно» М. Н. Кухтин сообщил:

— Письмо жильцов дома № 108 по улице имени Ленина рассмотрено генеральным директо-

ром объединения Д. Ф. Мельниковым, заместителем генерального директора по общим вопросам Н. М. Жиляковым, заместителем директора по быту А. В. Дегтевым.

Дано указание отделу снабжения — выделить деревоплиту для проведения ремонта в квартирах указанного дома. По мере выделения деревоплиты жилищно-коммунальным управлением будет продолжен ремонт.

Ответ тов. Кухтина, мягко выражаясь, неопределенный. По-прежнему неясно: когда же будет завершён ремонт дома? Кто может сказать об этом более конкретно?

ВНОВЬ О БУФФАЛО

В опубликованной в прошлом году заметке «Новосел — буффало», были описаны основные признаки североамериканской рыбы буффало, однако сообщение о том, что она обнаружена в районе реки Большой Иргиз, ошибочно.

Из США в Советский Союз в начале семидесятых годов была завезена партия личинок и икры буффало с целью разведения во внутренних водоемах нашей страны.

Личинки всех трех видов буффало были помещены в рыбопитомник «Горячий Ключ» Краснодарского края. В 1974 году было сформировано

маточное стадо, от которого получили посадочный материал и расплощили по рыбноводным хозяйствам союзных республик. Наблюдения показали, что при совместном выращивании буффало следует держать с растительноядными видами рыб, в частности, с белым толстолобиком.

Буффало — рыба теплолюбивая, плохо переносит низкие температуры воды, при которой прекращается зимовка, а также значительную длительность самой зимовки.

Пока что не выяснено критическое содержание кислорода, ниже которого рыба гибнет.

Хорошим темпом роста отличился черный буффало. В хозяйствах Дагестана за пять лет буффало достигли веса до 4,5 килограмма. Научно-исследовательские институты тщательно наблюдают за акклиматизацией всех видов буффало, выявляя наиболее благоприятные условия для их разведения.

Будет ли поселен буффало в Волге, пока

неизвестно. Человечество имело случаи убедиться в отрицательных явлениях при поспешном переселении отдельных видов рыб и животных, поэтому в настоящее время к акклиматизации относятся очень осторожно.

Многие ошибочно принимают карася за буффало. Различают их по строению спинного плавника. Первый луч этого плавника у карася имеет пилочку, а у буффало ее нет, и плавник мягкий.

Т. ГАВРИЛЯТОВА, старший ихтиолог Балаговской инспекции рыбоохраны.

Назрела необходимость подумывать о строительстве павильона на остановке «Вольничий городок». По моему мнению, он

Нужен павильон

крайне необходим. Неприятно стоять больному человеку в оче-

дании автобуса на открытом месте.

Д. ЧЕРБУХОВСКАЯ, читатель газеты.

Шахматы

Н. Крогиус в Балакове

Четвертый год в наш город приглашается междуна-...

На следующий день состоялась беседа Н. Крогиуса с юны-...

Затем состоялась встреча с ведущими шахматистами го-...

А. ЛОШУТОВ, заведующий шахматным клубом.

Выигрыш по системе 4 плюс 1

С 37-х тиражей «Спортлото-1» и «Спортлото-2» 1977 го-...

Вначале в розыгрыше льготного шара принимали участие только карточки, в которых из шести зачеркнутых номеров с результатами основного тиража совпало пять, а шестой можно было угадать с помощью льготного шара.

Желаю всем любителям лотереи «6 из 49» удачи, еще раз напоминаю, что в карточках «Спортлото-1» и «Спортлото-2» необходимо зачеркивать только по шесть номеров.

Н. КАМЯНОВА инструктор агентства.

РЕДАКТОР В. Д. ДЕЛАСИНСКИЙ

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05 42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на химический завод: аппаратчиков разложения, дозирования, абсорбции, подготовки сырья, выпаривания, окислительного обжига, грануляции, филь-...

Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут приобрести их в короткий срок на заводе.

Семейным рабочим гарантируется предоставление жилой площади в 1978 г. Выдаются гарантийные письма на получение квартир в 1979-1981 гг., согласно договору с администрацией.

Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие. 4-3.

в трест «Промжилстройремон- производственного объедине- ния «Химволокно» имени Ленина футеровщиков, штукату...

Лица, не имеющие указанных специальностей, могут приобре- сти их в тресте. 4-1.

в управление «Промстрой» на строительство объектов хим- завода, объединения «Балаково- резинотехника», ГЭС, фильтро- вальной станции—плотников, бе- тольщиков, каменщиков, маляров, штукатуров, электромонтеров, машинистку, мастеров-строителей, инженера-механика в монтажный отдел, инженера-строителя в тех- нический отдел. 4-2.

на завод запасных частей и деталей объединения «Химволокно» токарей, фрезеровщиков, шлифовщиков, электросварщи- ков, резчиков металла, уборщиц производственных помещений. 4-2.

на ТЭЦ-4 машинистов дымо- сосов, слесарей-сантехников 3-5 разрядов, монтеров путей 3 раз- ряда, слесарей по ремонту обо- рудования топливоподачи 4 раз- ряда, такелажников 4-5 разря- да, электрослесарей по ремонту элек- трооборудования 3-5 разря- да, электрослесарей 3-5 разрядов КИПиА, слесарей по ремонту теплотрассы, уборщиков произ- водственных помещений. 4-3.

Лица, не имеющие специаль- ности, подготавливаются на ра- бочем месте. 4-3.

в балаковское монтажное управ- ление специализированное треста № 7 (БМУС) слесарей-монтажников, газорезчиков, сле- сарей-ремонтников, электромон- теров, электросварщиков, маши- нистов-трубоукладчиков, пом. машинистов кранов. 4-2.

Электросварщики могут повы- сить свою квалификацию без отрыва или с отрывом от произ- водства в учкомбинатах г. Мос- квы или Саратова. 4-2.

За период обучения в учкомби- натах рабочему выплачивается средний заработок. 4-2.

За справками и направлениями на работу обращаться по адре- су: ул. Комсомольская, 35, кв. 1.

в автоколонну № 1180 водите- лей на карбюраторные и дизель- ные автомобили, автослесарей, плотников-столяров, аккумуля- торщика (мужчину), жестящик- ка, работников снабжения по ав- томобильным запчастям, слесаря по ремонту электронной техники, техника по радиосвязи, слесаря контрольно-измерительных при- боров, подсобных рабочих на уборку, слесаря по ремонту топ- ливной аппаратуры, техников-ме- хаников по автоделу, сторожа, художника-оформителя. 4-4.

Продолжается набор на курсы подготовки водителей 3 класса в вечернюю и дневную группы. Обучение бесплатное.

Учащиеся обязаны весь период учебы и по окончании учебы 2 года работать в автоколонне. Проезд автобусом № 7, трол- лейбусом, остановка «Вокзаль- ная». 4-4.

в речной порт бульдозеристов, трактористов, токарей 2-3-4-5-6 разрядов, электри- ков 3-4-5-6 разрядов, сле- сарей 3-4-5-6 разрядов, кра- новщиков порталных кранов, матросов-поваров на местный флот (женщин), рулевых-мото- ристов на местный флот, линей- ного механика по обслуживанию местного флота, шкипера рейда, капитанов рейда, капитанов-дуб- леров-1, пом. механика судов 1-3 групп, инженера портовой механизации, портозащитных рабочих, матросов на речной вокзал. 4-2.

в управление «Саратовгэстрой» машинистку для работы в маши- нописном бюро. 2-2.

в комбинат промышленных предприятий Саратовгэстроя формовщиков 2-3 разрядов, от- делочников 2-3 разрядов, элек- тросварщиков 3-4 разрядов, электромоточеров 4-5 разрядов, выгрузчиков кирпича 4-5 разря- дов. 4-2.

на хлебокомбинат пекарей, фор- мовщиц, грузчиц хлеба, кладов- щиков готовой продукции, убор- щиц, дежурных слесарей, дежур- ных электриков, водителя грузо- вого мотороллера. 3-3.

на мясокомбинат машинистов аммиачно-холодильных установок 4 разряда, слесарей по ремонту оборудования 4 разряда, рабочих птицеубойного цеха 2 разряда, слесаря КИП 5 разряда, товаро- веда, плотника 3 разряда. 3-1.

Балаковский филиал Саратовского политехнического института ОБЪЯВЛЯЕТ

прием студентов в 1978 году на первый курс по следующим специальностям: ДНЕВНОЕ ОБУЧЕНИЕ Механический факультет

Подъемно-транспортные машины и оборудование (ПТМ), Строительные и дорожные машины и оборудование (СДМ) инженерно-строительный факультет

Промышленное и гражданское строительство (ПГС), Сельскохозяйственное строительство (СХС) Факультет вечернего и заочного обучения ВЕЧЕРНЕЕ ОБУЧЕНИЕ

Промышленное и гражданское строительство (ПГС), Технология машиностроения, металлорежущие станки и инстру- менты (ТМС), Машины и аппараты производств химических волокон (МХВ) Технология химических волокон (ТХВ), ЗАОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ

Общетехническая подготовка по специальностям машиностро- тельного (ОМП), строительного (ОСП), энергетического (ОЭП) и химико-технологического (ОХП) потоков. Прием документов, сдача вступительных экзаменов и зачисление в институт а) НА ДНЕВНОЕ ОБУЧЕНИЕ прием заявлений с 20 июня по 31 июля, вступительные экзамены с 1 по 15 августа, начало занятий с 1 сентября.

б) НА ВЕЧЕРНЕЕ И ЗАОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ прием заявлений с 20 июня по 31 августа (вечернее отделение) с 20 апреля по 31 августа (заочное обучение), вступительные экзамены с 16 по 31 августа, начало занятий с 1 октября

Необходимые документы: 1. Заявление на имя ректора института 2. Документ о среднем образовании (в подлиннике) 3. Характеристика для поступления в вуз 4. Медицинская справка (форма № 286) 5. Четыре фотокарточки (снимки без головного убора размером 3х4 см) 6. Выписка из трудовой или колхозной книжки (для лиц, имею- щих стаж практической работы) По прибытии в институт поступающий предъявляет лично: па- спорт, военный билет (военнообязанные запаса) или приписное свидетельство (лица призывного возраста).

САРАТОВСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ РЕПЕРТУАР С 2 ПО 20 ИЮНЯ 1978 г.

Table with 3 columns: Date, Title, Director/Actor. Includes 'МЫ ХОТИМ ТАНЦЕВАТЬ', 'СИЛЬВА', 'ЗДРАСЬТЕ, Я ВАША ТЕТЯ', 'Б А Я Д Е Р А', 'Х А Н У М А', 'ЛЮБОВЬ В СЕВИЛЬЕ'.

Для детей «МУХА-ЦОКОТУХА» К. Чуковский Начало дневных спектаклей в 12 часов, вечерних — в 19 часов 30 минут. Касса открыта с 11 до 20 часов. Справки по телефону 4-56-01.

Для юных жителей Балакова 10 июня в 11 часов Саратовский театр оперетты показывает спектакль-сказку «Маша и Витя против «диких гитар». Билеты продаются в кассе Дворца культуры строителей.

В КИНОТЕАТРАХ 15, 18-15, 21. Малый зал. 7-8 июня. ТАБОР УХОДИТ В НЕБО — в 14, 16, 18, 20. Октябрь. 7-8 июня. МАРКА СТРАНЫ ГОНДЕЛУПЫ — в 9, 11, 13, 15. СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН — в 17, 20. Россия. 7-8 июня. МАУТЛИ — в 9. УСА- ТЫН НЯНЬ — в 11, 13, 15, 17, 21. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 7-8 июня. АЛЕНЬКИЙ ЦВЕ- ТОЧЕК — в 9, 10-30. СУДЬБА (первая и вторая серии) — в 12.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 24600. НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800. Балаковское полиграфообъединение «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облсполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 90.